

Исх. № 782 от 16 августа 2022 года

Уважаемый Филипп Георгиевич!

На основании обращений участников рынка коллективных инвестиций и при поддержке Банка России Правительственная комиссия по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации (далее – Комиссия) выдала разрешение для управляющих компаний паевых инвестиционных фондов осуществлять (исполнять) сделки (операции), влекущие за собой возникновение права собственности на отчуждаемые лицам из недружественных государств иностранные ценные бумаги (далее – разрешение) сроком до 1 июля 2022 года (протокол № 35 от 19 апреля 2022 года). Впоследствии аналогичное разрешение Комиссии было выдано всем российским кредитным организациям и некредитным финансовым организациям и продлено до 1 сентября 2022 года (протокол № 60 от 8 июня 2022 года).

НАУФОР провела опрос компаний, по результатам которого можно сделать вывод, что 43% компаний из принявших участие в опросе имеет активы, в отношении которых может быть использовано соответствующее разрешение. Из их числа 22% уже воспользовались действующими разрешениями, при этом все компании, имеющие соответствующие активы, высказались за продление действия разрешения.

Выданное Комиссией разрешение обеспечивает дополнительную ликвидность на финансовом рынке, поддерживая устойчивость финансовых организаций и возможность исполнения ими обязательств перед клиентами. Данное разрешение способствовало запуску операций с паями значительного числа розничных паевых инвестиционных фондов, однако необходимость поддержания ликвидности таких фондов для погашения инвестиционных паев требует продления решения Комиссии после 1 сентября 2022 года.

В связи с изложенным просим инициировать продление Комиссией разрешения, указанного в протоколе № 60 от 8 июня 2022 года, до 1 января 2023 года.

С уважением,

Президент

А.В. Тимофеев